

连云港市机关单位发电



发电单位：连云港市文化广电和旅游局 签批盖章：
等级 特提·明电 编号连文广旅传〔2020〕47号

关于进一步加强旅游景区安全生产工作的紧急通知

各县（区）文体（广电）和旅游局，开发区、徐圩新区社会事业局，云台山景区旅游发展局：

10月1日，山西省太原市迎泽区台骀山景区冰灯雪雕馆发生了火灾事件，致使部分人员伤亡。随着国庆中秋假期旅游出行人数持续攀升，各景区接待压力持续加大，旅游安全压力倍增。为吸取事故教训，有效防范旅游事故的发生，现就进一步加强我市A级旅游景区安全工作通知如下：

一、提高认识，严格落实旅游安全责任

各地文旅部门要进一步强化旅游安全“红线”意识，落实旅游安全“首位”要求，依法加强旅游安全监管，坚决落实各项安全防范措施，全力消除各类旅游安全隐患。要加强假

日旅游高峰时段和重点领域安全监管和指导工作，重点对花果山景区、连岛景区（含海底世界）、海上云台山景区、东海御园、赣榆海州湾海洋乐园等安全风险集中领域，积极协调相关部门开展综合治理、联合执法，严防事故发生。

二、加强督查，切实增强旅游安全工作成效

各地文旅部门要强化工作督查，尽快组织对辖区内 A 级旅游景区、旅游度假区的游乐设施、安全防护设施、消防设施等进行安全督导检查，做好应急处置，举一反三，引以为戒。各旅游景区要切实落实旅游安全主体责任，对景交车、索道、滑索、漂流、特种设备、游乐设备、消防设施、电器线路等重点领域进行安全隐患全面排查，确保检查工作有效落实、安全生产工作台账健全。

三、加强管控，落实疫情防控常态化措施

各地要督促景区严格落实体温监测、健康码核验、室内场所佩戴口罩等常态化疫情防控措施，严守日接待量不超过日最大承载量 75% 上限，做好客流高峰应急预案，加强现场督导；持续推进“实名预约”，提高预约制度实施覆盖面，推进旅游景区预约常态化，倡导景区分时预约，强化信息发布；严防人员瞬时聚集，科学规划游览路线，加强关键节点管理，做好游客疏导和管控，坚决防止人员瞬时聚集现象发生。

四、强化值守，提高应急处置工作水平

各地文旅部门、各旅游景区要进一步强化应急值守，坚持 24 小时应急值守和领导干部带班制度，确保信息畅通、应急响应及时。要严格执行旅游突发事件应急处理预案，进一步完善游客安全应急处置机制。发生旅游安全事故时，要

加强相关部门协调能力，与交通和公安部门密切配合，提高旅游应急处置工作效率。

连云港市文化广电和旅游局
2020年10月2日

抄送：市应急管理局、市卫健委、消防支队

连云港市文化广电和旅游局办公室

2020年10月2日印发
